

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Скоробогатова Сергея Борисовича на тему: «Роль советской авиации в боевых действиях по освобождению Крыма (1943-1944 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история

Диссертационное исследование С.Б. Скоробогатова посвящено участию советской авиации в боевых действиях по освобождению Крыма в Великой Отечественной войне. Работа выполнена на актуальную тему, которая ранее не получила должного освещения в отечественной специальной литературе.

С.Б. Скоробогатов последовательно раскрыл актуальность темы диссертации, основательно рассмотрел историографию проблемы, выявив имеющиеся историографические лакуны.

Диссертант четко определил объект и предмет исследования, обстоятельно аргументировал его хронологические рамки и территориальные границы, правильно сформулировал цель, вытекающую из темы исследования и логически следующие из нее задачи, сумел создать по всем рассматриваемым вопросам целостную картину.

Материалы и выводы С.Б. Скоробогатова основаны на достаточно широкой источниковой базе диссертации, которая включает в себя различные группы источников. Однако приоритет обоснованно отдан архивным материалам, что выглядит оправданным. Ценными являются документы, извлеченные из 41 фонда центральных и региональных архивов страны, что значительно повышает научную новизну диссертационного исследования.

Судя по рецензируемому автореферату, структура диссертации С.Б. Скоробогатова выглядит вполне логично: она состоит из трех глав, заключения, списка источников и литературы и двух приложений. Главы, в свою очередь, подразделяются, на тематические параграфы, в которых автор анализирует проблемы участия различных подразделений советской авиации

в подготовке и проведении операции по освобождению Крыма в период с октября 1943 г. – по май 1944 г.

Несмотря на несомненные достоинства исследования в нем имеют место отдельные недочеты. Так, соискатель практически не использовал иностранные источники, в частности документы люфтваффе или сводки 17-й армии вермахта. Эти документы в настоящее время доступны, в частности микрофильмы из U.S. National Archives and Records Administration (NARA). В то же время, указанный недостаток несколько не снижает качество работы и не влияет на общую положительную оценку исследования.

Таким образом, содержание автореферата свидетельствует, что диссертация С.Б. Скоробогатова является самостоятельно выполненной, законченной исторической научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям. В ней решена научная проблема, имеющая важное значение, для развития исторической науки. Скоробогатов Сергей Борисович заслуживает присуждения ему степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Научный сотрудник центра экспозиционно-выставочной деятельности ФГБНИУ «Российский научно-исследовательский институт культурного и природного наследия имени Д.С. Лихачева», кандидат исторических наук (специальность 07.00.02 – отечественная история)

Кохан Андрей Алексеевич

14 октября 2021 г.

129366, г. Москва, ул. Космонавтов, дом 2.

+7(985) 963-02-66

a_kokhan@mail.ru

Людмила Кохана С.А. ур.р.с.г.
Заместитель директора
по научной работе

А. Скоробогатов

